

# 海口连续两年打通20多条“断头路”，解决群众出行难问题 “路通了，心结也打通了”

■ 本报记者 计思佳

## 民生关注

6月21日下午，恰逢暴雨，在海口综保区金盘园区工作的王志下班后，驾车从中央大道直接开到海垦南路上，不到10分钟就回到了位于椰海大道附近的家中。“在园区上班5年，这条‘断头路’终于打通了。现在上下班可以从海垦南路直达，不用绕路了。”自从6月16日海口综保区金盘园区中央大道通车后，王志每天在路上开车的心情都愉悦了不少，“单程就能节约15分钟，出行方便多了。”

打通“断头路”，交通便利、路畅景美，是城市高质量发展的应有之义。交织纵横的路网，如同城市的“毛细血管”，一头连接群众利益，一头连接城市发展。

## 案例1

海口综保区金盘园区  
中央大道通车

### “断头路”变“畅通路” 市民舒心，企业便利

6月21日17时许，海南日报记者海口综保区金盘园区看到，改造后的中央大道实现与海垦南路、白水塘路相连，长1.3公里、宽40米，笔直贯通南海大道与椰海大道的双向四车道。虽然正值端午小长假前一天的晚高峰，路上车流顺畅，秩序井然。

“海口保税区内有东西和南北两个方向的道路，道路宽敞且通行条件良好。本可与外部市政道路贯通，但过去东、西、南三个方向都被堵住，进出园区的车辆只能由南海大道通行，不仅增加了片区周边的交通压力，也导致市民出行不便。”王志回忆，因为路没通，过去时常会看到外卖骑手、学生为了赶时间“翻墙钻洞”抄近道，“非常不安全。”

在周边群众的强烈呼吁下，今年5月起，海口综合保税区管委会启动园区中央大道改造项目。经过20多天的施工，原本坐落于中央大道上的两个转盘和南门被拆除，路面硬化与顺接改造工作也相继完成。

“看着大转盘一点点被拆掉，我打心底里高兴。”家住南海幸福城小区的李女士在海南医学院第二附属医院上班，出行“绕圈”一直是她心头的烦心事，“特别是晚上值夜班下班，回家不仅绕路，还经常和丘海大道上的大货车并行，费时又危险。现在路通了，心结也打通了。”

“断头路”变“畅通路”，不仅让市民舒心，也给企业经营带来便利。

康宁(海南)光通信有限公司是海口综保区内一家从事光纤、光缆、光配件及相关产品生产的企业。“因为园区北门大货车白天限行，负责公司原材料和产品运输的货车主要从南门进出。但过去南门长期封闭，每次车辆进出都要给园区的工作人员打电话才能开门放行。”该公司副总经理吉家宏说，道路贯通后，企业的运输效率得到提升。



↑ 俯瞰海口综保区金盘园区中央大道。孙世杰 摄

← 过去，海口综保区南门长期封闭。本报记者 陈若龙 摄



## 案例2

海口龙华区金秀路通车

今年6月6日，海口市龙华区金秀路“断头路”实现功能性通车，标志着这条横亘了多年的“断头路”迎来“新生”。

“金秀路紧挨着一家单位的家属小区。2000年前后，为保障小区的安全，该单位在路上砌了一道墙。辖区政府部门曾多次尝试打通这条‘断头路’，但因土地权属等问题迟迟无法推进。”海垦街道金垦社区党支部书记蔡钻滨说，今年龙华区把金秀路市政道

### 在不同群体的诉求中找到平衡点

路工程列入该区民生实事项目，下定决心解决历史问题，终于在上半年厘清了土地权属。

当听到金秀路要打通的消息后，虽然大多数居民表示支持，但也有几个紧挨着马路的小区居民提出了反对意见：“以后一出小区大门就是车来车往，不仅灰尘多噪音大，对小孩、老人太不安全了。”

在与居民沟通协商的过程中，蔡钻滨一边收集群众的意见，一边和龙华区住建局商量解决对

策，最后决定在金秀路上留出1米宽的人行道，作为马路和小区的缓冲区。

“现在墙打掉了，路通了，我上班不用绕远了，附近的王府井海垦广场马上就要建成了，以后顺着人行道散步就能去商场购物，非常方便。”家住该片区的市民赵蕾说，金秀路的打通在不同群体的诉求间找到了平衡点，让居民的生活品质得到了切实提升。

## 部门回应

### 今年投入1.37亿元 打通更多“断头路”

海口综保区中央大道和龙华区金秀路的贯通，是近两年海口加快打通“断头路”，改善市民出行条件的一个缩影。

海口市市政管理局相关负责人介绍，打通“断头路”的过程，也是不断打通堵点、难点的过程，“断头路”大多位于人群聚集区，虽然只有几公里，但沿线单位和企业众多，权属繁杂，需要相关职能部门和属地政府工作人员深入堵点现场，上门走访释放诚意，用心争取各方支持，不断扫清征拆“绊脚石”。

“‘断头路’的打通，让城市道路的通行效率和承载能力得到显著提升，不仅让市民出行更便利，更激活了区域消费潜力和发展活力。为提高道路通行效率，继去年打通14条‘断头路’后，今年海口计划再打通8条‘断头路’。”该负责人表示，该市今年投入财政资金1.37亿元全力保证打通“断头路”民生实事项目的完成，让群众在城市建设发展中看到新变化、得到真实惠。

(本报海口6月21日讯)

## 民生提醒

### 昌江： 适龄女生可在9家机构 免费接种二价HPV疫苗

本报讯(记者刘婧姝 特约记者符文倩 通讯员黄海玲)日前，昌江黎族自治县已启动今年13至14周岁半适龄女生第1剂次国产二价HPV疫苗免费接种工作，进一步提高全县适龄女生HPV疫苗接种率，有效预防和控制宫颈癌发生，切实保障女性青少年健康。

6月19日下午，在霸王岭医院接种现场，分别设置了候诊区、询问诊区、登记区、接种区、留观区等功能区域，适龄女生在家长的陪同下前来接种。

据了解，适龄女生1HPV疫苗接种项目是2023年省委、省政府和县委、县政府的为民办实事项目之一。该项目按照“知情同意、自愿免费”的原则，为全县13至14周岁半且无HPV疫苗接种史的女生免费接种国产二价HPV疫苗。

“我们前期做了大量宣传工作，从目前的情况来看，大家的意识还是比较高，配合程度比较好。”昌江妇幼保健院院长钟教团说。

目前，该县9家定点接种机构已全面开展接种工作，9家可免费接种二价HPV疫苗的机构为县红林医院、红林医院红田门诊、城北社区卫生服务中心、城南社区卫生服务中心、石碌镇卫生院、十月田镇卫生院、乌烈中心卫生院、海尾中心卫生院及霸王岭医院。

### 五指山“掌上公交”上线 可查询线路、站点信息及到达站点时间

本报讯(记者谢凯)近日，五指山市上线运行实时掌上公交系统，该系统可查询线路、站点信息及到达站点时间，为广大群众提供安全便捷的出行服务。

据了解，掌上公交项目由五指山市交通局主导，海南佳创天狮科技有限公司提供技术支持，历时一个多月，完成整个项目系统构建。该系统可实时监测公交车司机的驾驶情况，对违规行为、危险行为等及时提醒警报，在规范司机驾驶行为的同时保障市民出行安全。

群众可通过关注“五指山交通出行”微信公众号，点击下角“掌上公交”按钮进入“掌上公交”页面。页面可显示有公交、村村通等交通信息，群众可根据线路编号、站点信息或地点信息进行查询，实时查看公交车行驶路线，知晓公交车到达自己所在站点需要的时间。

据五指山市交通运输局相关负责人介绍，后续，实时掌上公交系统还将在运行维护中持续提供更多便捷实用的功能，为广大群众提供优质有效的出行服务。

### 去白沙门文创市集 这3条公交快线很方便 海口今起开通3条特色公交大站快线

本报海口6月21日讯(记者郭萃)6月22日起，海口公交集团将开通夜6(临)、夜7(临)、夜8(临)等3条特色公交大站快线，试运营1个月。为“夜经济”提供配套服务，更好地满足市民、游客夜间出行需求。

## 夜6(临)

起讫点：白沙门公园至国贸

首末班时间：白沙门公园方向首班时间18:00，末班时间23:50；国贸方向首班时间18:50，末班时间00:40

发班间隔：周一至周四20分钟/班，周五至周日(节假日)15分钟/班，同时将结合客流情况适时调整线路发班密度

票价：一票制2元

## 夜7(临)

起讫点：海南工商学院至白沙门文创市集

首末班时间：海南工商学院方向首班时间18:00，末班时间23:30；白沙门文创市集方向首班时间18:50，末班时间00:00

发班间隔：周一至周四20分钟/班，周五至周日(节假日)15分钟/班，同时将结合客流情况适时调整线路发班密度

票价：一票制2元

## 夜8(临)

起讫点：瑞华特公交场站至明珠广场

首末班时间：瑞华特公交场站方向首班时间18:30，末班时间23:40；明珠广场方向首班时间19:00，末班时间00:20

发班间隔：周一至周四20分钟/班，周五至周日(节假日)15分钟/班，同时将结合客流情况适时调整线路发班密度

票价：一票制2元

## 提醒

市民可关注“海口公交集团”微信公众号，使用“椰城市民云”APP或拨打公交集团客服热线“66663066”，了解线路运行动态，查询实时公交和公交拥挤度，提前安排出行。

## 就业驿站

### 万宁： 近千就业岗位“职”等你来

本报万城6月21日电(记者张惠宁 通讯员彭植 陈程艺)6月20日上午，由万宁市委组织部(市委人才发展局)和万宁市人力资源和社会保障局联合主办的“百场万岗”2023年万宁市招工留才暨“百日千万招聘专项行动”招聘会在万宁市人力资源和社会保障局一楼大厅举办。

此次专场招聘会采取“政府搭建平台、企业提供岗位、群众参与求职”的模式，以“百日千万招聘专项行动”为依托，组织海南口味王科技发展有限公司、海南兴隆希尔顿逸林滨海度假酒店、海南派成铝业科技有限公司等44家企业到场参会，提供销售经理、店长、生产主任、董事长助理、项目主管、招商经理、技术总监等就业岗位976个，确保有求职意愿的各类人才都能够获得心仪的岗位的工作机会。

上午9点，招聘会一开始，就有大批求职人员早早就到了现场，报名咨询、填写资料、面试洽谈。海南壹方财税有限公司招聘的储备主管岗位月薪高达10000元，海南口味王科技

### 海口国家高新区： 13家企业提供岗位近300个

本报海口6月21日讯(记者郭萃)6月20日上午，海口国家高新区在美安科技新城举办以“促投产、稳就业”为主题的专场招聘会。此次专场招聘会共13家企业携带近300个岗位参加，据不完全统计，本次活动参会人数达300余人，现场面试人数近200人，初步达成就业意向50余人。

在海口国家高新区美安生态科技新城，项目建设如火如荼，预计今年将有11家以上的项目投产，随之而来的用工需求量将越来越大。为了更好地促进企业早投产、早增效，本次招聘会旨在通过就近就业，助力即将投产的企业多举措搭建人才供需平台，缓解用工压力，并解决周边村庄有就业意愿的劳动者以及毕业返乡学子的就业需求，让美安的发展红利反哺于本地居民，带动区域社会经济高质量发展。

招聘会现场人气爆棚，各单位招聘台前

进行咨询和面试的求职者络绎不绝，参加招聘会的企业不乏华熙生物、海南博科、海灵制药、上海儿童营养中心等知名企业，现场面试人数近200人，初步达成就业意向50余人。

据了解，今年，海口国家高新区形成了“企业秘书+专业企业秘书+万名干部下企业”服务体系，着重抓好落地企业的投产建设，做到投资和服务两不误，持续开展“访企拓岗”专项行动和“春风送岗”“燕归琼计划”等靶向招引系列活动，并参加省市组织的招聘会，截至目前，园区集聚人才总量达3.3万人，为企业的发展提供了强有力的人才要素保障。

下一步，海口高新区将继续发挥投产专班的统筹协调作用，全程跟踪项目进度，增强“企业秘书”的精准服务，同时聚焦产业需求，拓宽人才引进渠道，确保项目早竣工、早投产、早增效。